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Τετραγωνική ϱίζα ϑετικού αριθµού
5ο Φύλλο Εργασίας

Καθηγητής : Νικόλαος ∆. Κατσίπης

Τετραγωνική ϱίζα ενός

ϑετικού αριθµού α,

λέγεται ο ϑετικός

αριθµός, ο οποίος,

όταν υψωθεί στο

τετράγωνο, δίνει τον

αριθµό α. Η

τετραγωνική ϱίζα του

α συµβολίζεται µε

√
α.

Επειδή 02 = 0,

ορίζουµε

√
0 = 0.

1. Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ϱίζες :

(αʹ)
√
9 =.....

(ϐʹ)
√
16 =.....

(γʹ)
√
49 =.....

(δʹ)
√
81 =.....

(εʹ)
√
100 =.....

(ϛʹ)
√
144 =.....

(Ϲʹ)
√
1 =.....

(ηʹ)
√
0, 04 =.....

(ϑʹ)
√

16

25
=.....

∆εν ορίζεται ϱίζα

αρνητικού αριθµού,

γιατί δεν υπάρχει

αριθµός που το

τετράγωνό του να είναι

αρνητικός. Για

παράδειγµα η
√
−25

δεν έχει νόηµα, διότι

κανένας αριθµός, όταν

υψωθεί στο τετράγωνο,

δε δίνει αποτέλεσµα

−25.

Αν
√
α = x, όπου

α ≥ 0, τότε :

x ≥ 0 και

x2 = α.

Αν α ≥ 0, τότε(√
α
)2 = α.

2. Να χαρακτηρίσετε την καθεµία από τις παρακάτω ανισότητες µε (Α), αν είναι
αληθής ή µε (Ψ), αν είναι ψευδής.

(αʹ)
√
3 = 9

(ϐʹ)
√
4 = −2

(γʹ)
√
−25 = −5

(δʹ)
√
(−4)2 = 4

(εʹ)
(√

9
)2

= 9

(ϛʹ)
(√
−2
)2

= −2

3. Να υπολογίσετε τα παρακάτω:

(αʹ)
√
8 + 8 = ....................

(ϐʹ)
√
8 · 8 = ....................

(γʹ)
(√

8
)2

= ....................

(δʹ)
√
82 = ....................

(εʹ)
√
992 = ....................

(ϛʹ)
√

(−99)2 = ....................

4. Να τοποθετήσετε σε κάθε κουτάκι έναν κατάλληλο αριθµό, ώστε να ισχύει η
αντίστοιχη ισότητα.

(αʹ)
√
�+ 3 = 9

(ϐʹ)
√
�+ 3 = 9

(γʹ)
(√

�
)2

= 4

(δʹ)
√
�− 5 = 0

5. Να υπολογίσετε τα παρακάτω:

(αʹ)
√

8 +
√
64 = ....................

(ϐʹ)
√

2 +
√
4 = ....................

(γʹ)
√

6 +
√

6 +
√
9 = ....................

(δʹ)
√

13 +
√

7 +
√
4 = ....................
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6. Να υπολογίσετε τα παρακάτω:

(αʹ)
√
16 · 9 = ............................... (ϐʹ)

√
16 ·
√
9 = ...............................

Τι παρατηρείτε ;
....................................................................................................................
....................................................................................................................

7. Να υπολογίσετε τα παρακάτω:

(αʹ)
√

16

9
= ............................... (ϐʹ)

√
16√
9

= ...............................

Τι παρατηρείτε ;
....................................................................................................................
....................................................................................................................

8. Να υπολογίσετε τα παρακάτω:

(αʹ)
√
16 + 9 = ............................... (ϐʹ)

√
16+
√
9 = ...............................

Τι παρατηρείτε ;
....................................................................................................................
....................................................................................................................

Αν α ≥ 0 και

x2 = α, τότε :

x =
√
α
ή

x = −
√
α.

9. Να λύσετε την εξίσωση: x2 = 25.
....................................................................................................................
....................................................................................................................
....................................................................................................................

10. Να λύσετε την εξίσωση: x2 = −25.
....................................................................................................................
....................................................................................................................
....................................................................................................................

¨Τα Μαθηµατικά γεννήθηκαν, δεν κατασκευάστηκαν.¨

Henri Poincare, 1854-1912, Γάλλος µαθηµατικός.
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